

济宁市 推进农村劳动力转移

导报讯 近年来,济宁市把大力发展二、三产业作为加大农村劳动力转移,实现农民增收的根本措施。截至目前,全市企业已安置农村劳动力8万多人。

针对近年来招商引资力度不断加大及工业园区、镇域经济迅猛发展,该市把农村劳动力转移的侧重点放在满足内需上,不断拓展区内就业空间。通过组织运作、牵线搭桥、合同保障、宣传鼓励等措施组织和引导农民向产业园区项目建设、城镇建筑业、农机专业合作社建设等领域转移,去年上半年实现就地就近转移1.2万人。

与此同时,该市科学规划小城镇布局,以新老城区为中心,以兴隆庄、新驿等卫星镇为重点,实施三产开发工程,形成区域经济带,积极引导农民围绕企业及市民需要搞农产品加工、运销。“三产开发热”为农村劳动力的转移开辟了广阔的空间,全市农村从事商品零售、车辆维修等工商业户达到4600多家,吸纳农村劳动力近3万多人。

为适应市场对多种技能人才的需求,该市依托技校、职业中专、成教中心强化就业培训,专门开设造纸机械、电子、食品加工、市场营销、企业管理等专业,每年培训3000多人次,进一步加快了农村劳动力的转移。 (张美荣 王和平)

鱼台县 省级现代渔业园促增收

导报讯 “有了省级现代渔业园区这块金字招牌,我对这里的渔业发展信心更足了。”近日,鱼台县浩源水产品专业养殖专业合作社社员薛勇乐呵呵地说。

薛勇口中所说的省级现代渔业园区,是位于鱼台县张黄镇的鹿洼渔业园区。2008年,薛勇承包了100余亩塘路地,做起了水产养殖,由于采用粗放式养殖模式,效益一直不理想。县渔业部门了解情况后,及时引导他采用现代工业园区的建设理念发展渔业,通过集中规划,统一建设,集约经营,现年纯收入达10万余元。如今,薛勇所在的园区累计完成高标准鱼塘300亩,推行标准化生产1000余亩,去年亩产达1500公斤,亩产值5.4万元,亩利润2万多元。

“鱼台县把现代渔业园区作为推进渔业现代化的重要平台和载体,通过创新发展理念,加强政策引导,统筹规划实施,试点示范推进,加大投入力度等一系列综合配套措施,全面组织实施现代渔业园区建设工程,推动产业升级,努力打造鱼台县的“精品渔业”和现代渔业先行区。”该县副县长李清霞介绍说,目前,全县已通过省级储备的现代渔业园区创建点6个,首批通过考核验收并由省政府挂牌的为鹿洼省级现代渔业示范园区。 (赵磊 闫行)

微矿集团 严抓安全促开局打基础

导报讯 年初是实现安全生产开好头起好步的关键,进入2013年,山东微山湖矿业集团不断总结连续实现安全生产6年多的经验,自我加压,抓现场,抓责任,抓教育,做到警钟长鸣,确保实现安全生产。

抓实现场检查。微矿集团始终坚持做到每月两次的“反三违、反事故、查隐患”活动,重点查三矿四井井下生产头面、地面以及分公司各个环节;查“一通三防、冲击地压、防治水、顶板管理和机电提升运输”;查“双基”建设和质量标准化建设。对查出的问题,明确责任单位和责任人,限期整改落实,同时组织开展隐患排查治理情况“回头看”,进行全面检查验收,确保“排查不留死角,整治不留后患”,为开好头起好步打下基础。

抓实各级责任。严格执行各级领导调度值班和井下带班跟班制度,随时掌握安全生产动态,及时处理现场存在的问题,既保证安全信息上下畅通,又能抓好薄弱区域、薄弱环节和薄弱时间的动态检查,促进了现场管理水平的不断提高。该集团为各矿井采掘生产头面配备了安全员,并提高了他们的待遇,使安全员的责任心空前提高。

抓实职工教育。微矿集团把提高职工的业务素质作为安全生产工作的第一责任,始终坚持“以人为本、职工至上”的安全理念,加大职工的安全教育培训力度,各区队利用班前会、区务会、班前会、天天讲安全,让安全警钟时刻长鸣,确保职工遵章作业,远离“三违”。与此同时,该集团还设置各种安全文化宣教阵地,对职工进行安全理念、安全警句、安全知识的强力渗透,使职工的自我安保能力和安全生产意识明显提高,工作中做到安全先行,为实现首季开门红打下了基础。 (黄贵峰 庞祥波)

主导产业高端化 传统产业品牌化 新兴产业规模化

微山由“黑”到“绿”模式转型路

每当夜幕降临,微山宽阔的南北环路千余盏太阳能路灯竟放光明,城市亮如白昼。

曾几何时,微山这个因煤而兴、以矿起家的城市,留给人们的是“黑色印象”:灰暗的天空下,黑色的煤山,落满煤灰的道路和建筑……

近年来,微山调整经济发展模式,大力推进主导产业高端化、传统产业品牌化、新兴产业规模化,“煤城”两个字,已被绿色主题逐步取代。在“黑”与“绿”的变换中,走出了一条成功的经济转型之路。

作为支柱产业,煤炭虽然给微山带来了丰厚的收益,但“一业独大”的问题令人关注。该县优化产业结构,拉长煤炭产业链条,积极推进煤电、热电、机制焦和煤化工项目建设,搞好余热余压利用、能量系统优化、热电联产、煤矸石综合利用等重点节能工程。

微山县立足于本地资源、资源优势,大力培植特色产业,引导渔湖产品加工、水路运输、船舶制造等传统产业向集约化、品牌化发展。

该县力推“龙头企业(渔业专业合作社组织)+基地+品牌”的渔业产业化发展经营组织形式,

微山县设立了新能源产业发展专项资金,制定了项目服务机制,全力支持企业转方式、调结构,形成了新兴产业项目快速起步、竞相发展的新格局

提升渔民的组织化程度。

微山湖河蟹、四鼻鲤鱼、青虾、泥鳅、龙虾入选济宁市十大渔业品牌,多次参加济南、上海等城市举办的农产品推介会,提升了“微山湖”品牌知名度和美誉度。同时,该县还是远近闻名的“中国麻鸭之乡”、“中国乌鳢之乡”。

积极打造“运河物流”品牌,构筑内河物流网,加大留庄、傅村等港口建设,提高吞吐能力和货物调运水平,整合运输、仓储、配送等物流资源,发展大型运输船舶。全县拥有船舶修造企业81家。船运聚集园区成为“山东省县域经济十大规模企业聚集园区”,船舶制造业入选“山东省十大产业集群”。

微山县加大资源型经济转型升级力度,大力

发展新材料、新能源、新医药等新兴产业,全力推进新兴产业规模化。目前,该县新兴产业企业已经发展到30家。

同时,该县设立了新能源产业发展专项资金,制定了项目服务机制,全力支持企业转方式、调结构,形成了新兴产业项目快速起步、竞相发展的新格局。以润峰集团为重点,发展锂离子动力电池、太阳能薄膜电池等产品;以山东丰源电子为重点,发展大功率LED照明产品;以中晶新能源为重点,发展太阳能照明产品;以山东航空为重点,发展风力发电设备;以润峰电力1MW光伏电站为重点,发展太阳能发电,打造山东省新型电力生产示范基地。

(王吉祥 盛璐)

日常监管执法与餐饮服务许可为主线 食品安全专项整治为重点

“4-3制”确保高新区食品安全

济宁市高新区全面履行餐饮服务食品安全监管和稽察职能,认真贯彻执行有关法律法规,以日常监管执法与餐饮服务许可为主线,以食品安全专项整治为重点,团结协作,扎实有效地开展并推进餐饮服务食品安全整治工作。

积极做好餐饮服务许可现场核查,切实把好餐饮服务准入关。按照有关法规要求,对餐饮服务单位进行全面现场核查,把好许可软、硬件设施关,促使餐饮服务单位提高食品安全管理水平。全区现有餐饮服务单位、户429家,持有餐饮服务许可证的单位、户297家。去年发放餐饮服务许可证108个,平均核发1个餐饮服务许可证需现场核查1.68次,1次核查合格率仅为20%左右。输入建立电子监管信誉档案103家。同时,本着服务第一、效率至上的原则,对高新区永旺购物中心佳世客餐饮一条街和王因街道办事处餐饮服务单位

实施行政许可绿色通道,在坚持刚性原则不变的前提下,简化办证程序,实行4-3制(4个集中3个专人),即集中整治、集中指导、集中审阅、集中核查,专人报送、专人办理、专人分发。

全面落实量化分级与等级公示制度,争创食品安全示范单位、街。去年累计已完成餐饮服务单位量化分级总数238家,其中优秀餐饮单位30家(A级),良好餐饮单位91家(B级),一般餐饮单位117家(C级),100%实施了餐饮服务食品安全量化分级管理。去年,佳世客餐饮一条街被评为“餐饮服务食品安全示范街”;济宁高新区管委会食堂、济宁国家电网职工食堂等16家被评为“餐饮服务食品安全示范单位”。

突出重点,扎实开展餐饮服务食品安全专项整治。根据国家、省、市文件会议精神,积极开展了餐饮服务食品安全专项整治,一是开展食

品非法添加、滥用食品添加剂和调味品专项整治,尤其是严禁使用亚硝酸盐;二是肉类及其制品专项整治;三是酒类专项整治。

强化宣传培训,营造餐饮服务食品安全的良好氛围。举行了3期餐饮服务单位、学校幼儿园食堂负责人和食品安全管理员培训班、座谈会,共180余人参加。发放《食品安全法》、《餐饮服务食品安全常识》300本,《餐饮服务食品安全法规与食品安全管理制度》200册,食品添加剂宣传画、通告、公示、承诺书300份,“三险”公示图表100份。同时印发《高新区2012年食品安全宣传周活动方案》,并督促抓好落实。进一步健全了食品行业从业人员培训制度,按照有关规定要求,举办了餐饮服务单位负责人与食品安全管理员培训班,所有参训人员通过考试后颁发《餐饮服务食品安全管理员培训证书》。 (马龙江)

去年济宁金融业增加值同比增三成

信用联盟助推中小微快速发展



日前,全市农村信用社2013年联盟年会在济宁举行,省、市有关领导和金融企业代表出席会议。

近年来,济宁市委、市政府把金融业摆在优先发展的战略位置,明确金融业为现代服务业十大产业之首,突出抓好金融产业发展。2012年,面对复杂严峻的国内外经济形势,全市金融系统坚持服务经济社会发展,积极深化金融改革,加快金融创新步伐,提高金融服务水平,金融规模不断壮大,结构持续优化,效益大幅提升,实力明显增强,为经济社会发展提供了有力的支撑和保障。

去年,全市金融业实现增加值94亿元,同比增加30%,高于GDP增幅19个百分点;实现地方税收13.03亿元,同比增长44.58%,高于全市税收平均增幅27.38个百分点。

在金融工作加快发展的过程中,全市各农村信用社始终坚持面向三农、面向社区、面向中小企业、面向县域市场的市场定位,不断加大对农户、农村、农业的金融服务力度,全力推动全市中小微企业快速发展,为全民创业和民营经济发展提供了强有力的金融支持。农村信用社推出的以集中评级授信为基础的“三大信用联盟”贷款业务,有效解决了有效抵押少导致的担保难和贷款难问题,成为金融服务的创新品牌。

截至去年末,全市共组建三大信用联盟1742个、会员数量60831户,授信金额77.92亿元、用信额度52.24亿元,有力支持了中小微企业、商户、“三农”发展。该金融创新产品得到了山东省信用联社的肯定,并于去年在全省试点推广。 (陈慧)

梁山县

粮食生产十连增

导报讯 近日,山东省政府对全省粮食生产十连增优胜单位进行表彰奖励,梁山县榜上有名。这是该县继2010年被评为“全国粮食生产先进县”,2010年、2011年被评为“全省粮食生产先进县”后的又一殊荣。

近年来,梁山县委、县政府认真贯彻落实国家和省市关于稳定发展粮食生产的一系列决策部署,积极推广粮食增产技术,大力开展粮棉高

产创建工作,全县粮食生产稳步增长。

2012年,小麦种植面积75.5万亩,单产466.3公斤、总产35.2万吨;玉米面积70.6万亩,单产550.6公斤、总产38.8万吨;大豆面积6.5万亩,总产1.2万吨,全县粮食总产量突破15.1亿斤,创历史新高,全县粮食生产实现“十连增”。

(秦瑞昌 陈庆磊)

年人均增收500元以上

汶上两年内 将实现户户通

据统计,汶上县农民因道路带动致富,年人均增收500元以上。过去,该县农业经济发达,但通村公路发展相对滞后。为解决交通瓶颈,该县把农村公路建设作为加快农民致富奔小康的一项重要工作来抓,统筹安排建设计划,不断加大资金投入,加快乡村公路建设步伐。

2012年,投入资金1.8亿元,对100个村实施了村庄户户通工程,建设乡村公路和村内街巷500多公里,实现了村村通、村内通和户户通。制定出台了《乡村公路建设实施方案》,对乡村道路建设进行奖补,由乡镇副科级以上领导包保乡村公路建设,村书记包保村内街巷硬化,通过召开专题会、现场会和专项督导检查,确保了工程质量。从今年起,汶上县还将用两年时间,列专项资金,对全县493个村全部实施户户通。

路修好了,为了更加方便百姓出行,汶上县先后制定了一系列客运规划和方案,全县农村班车冷线热线一起上,干线支线同运行,形成了以县城客运站为中心,乡镇客运站为结点、重点行政村停车点为组带的农村客运网络。目前,全县拥有城乡客车103部,运营线路20余条,乡镇客运站13个,98%的行政村通上了客车,农民在家门口就能坐上公交车,极大地方便了城乡交流和农民群众便利出行。

乡村公路建设三分建、七分养。为此,汶上县不断强化农村公路的养护,坚持建养并重。全县成立了14个乡镇养护管理机构,配备专职管理人员和养路人员340名,对全县所有农村公路进行分段包干养护,增强了乡村公路的安全通畅能力。汶上县乡村公路建、管、养、运呈现出良好的发展态势,形成了以国省道为干线、县乡道为辐射线、乡村道为延伸和循环线的相对科学的合理的农村公路路网结构。

据汶上县交通运输局局长赵恩昌介绍,截至目前,全县农村公路通车里程1522.6公里,公路密度达到173.6公里/百平方公里,全县493个行政村100%通上了柏油(水泥)路,被评为“山东省农村公路改造先进单位”、“全省首届群众满意度双通县”。

(刘长春 张伟光)

圣地资讯 Sheng di zi xun

泗水入选

中国宜居宜业典范城市

导报讯 近日,全国宜居宜业典范城市创建暨人居环境发展论坛在北京召开,发布了“中国宜居宜业典范城市”名单,泗水县榜上有名。

据了解,此次评选活动由国家住房和城乡建设部、国家民委批准,由中国民族建筑研究会承办。评审委员根据住建部制定的“中国宜居宜业典范城市”评价指标体系,通过对对比近3年来申报城市在生态、社会、政务、经济、居住、生产、投资、投资环境等方面的73项统计数据,结合城市生态、城市绿化、环境质量、社会保障、历史文化与城市特色、住房与社区、市政基础设施、公共服务等方面的发展情况,最终评出中国宜居宜业典范城市。

近年来,泗水县秉承“生态优先,绿色发展”的理念,以“着力打造生态宜居新泗城”为城市发展目标,逐渐发展成为城乡统筹发展,生活环境良好,资源节约型的新兴城市。 (尤明文 曹伟)

去年微山渔业

总产值突破41亿元

导报讯 2012年,为保障南水北调工程山东段调水水质安全,微山县全面启动实施南四湖区域渔业养殖污染防控工作,压缩养殖面积,规范养殖生产秩序,积极推行生态渔业发展模式,大力加强“微山湖”渔业品牌建设,实施渔业转型升级项目工程,全县渔业总产值突破41亿元。

据统计,2012年全县养殖面积从2011年的65.5万亩压缩至50万亩,规范网箱养殖面积2.35万亩,网围养殖面积4.55万亩,池塘养殖面积41.65万亩,生态高效品牌渔业养殖面积发展到26万亩;全县渔业总产值突破41亿元,水产品总产量达到21.54万吨,水产品总产值达到29.84亿元。(屈萌)

嘉祥

以创业促县域经济倍增

导报讯 日前,嘉祥县举行创业促进会成立大会暨YBC嘉祥县创业工作站揭牌仪式,标志着嘉祥全民创业迈出新步伐。

去年以来,嘉祥县把全民创业作为推动县域经济倍增、加快富民强县进程的重要举措来抓,创新落实创业优惠政策,积极构建创业服务体系,全力构筑创业平台,全面启动了全民创业“111”行动计划,以创业促发展、以创业促创新,以创业促就业、以创业促和谐、以创业促民富,全县经济社会发展势头强劲。(杜贵斌)

梁山县梁山街道

大棚花卉点缀春节市场



导报讯 近日,梁山县梁山街道吕妃口村民吕兴立在信用联社的资金扶持下种植的大棚花卉,长势喜人,即将投放春节市场。寒冬时节,气温骤降,大棚里却是一派春意盎然,成千上万株郁郁葱葱、姹紫嫣红的花木摆满了整个大棚。(杨玉建 闫晓娟)

泗水县与汇源集团

签约液态包装项目

导报讯 日前,泗水县政府与北京汇源集团液态包装项目签约仪式在北京举行。这是继汇源集团矿泉水和甘薯项目入驻济宁、落户泗水后,双方深化互利合作取得的又一丰硕成果,标志着汇源集团在济宁的投资进入了一个崭新阶段。

汇源液态包装项目主要生产传统包装袋、铝纸塑复合包装,建成后形成包括泗水BOPP、CPP、PE膜、镀膜、彩印整个产业链条的铝纸塑包装综合体,必将推进泗水印刷包装产业的发展产生积极作用。(赵厚峰)